

Srdečně zveme všechny členy na
VÝROČNÍ SHROMÁŽDĚNÍ ASOCIACE,
které se koná dne 22. 6. 1994 od 10 hodin
ve velkém sálu Martinického paláce (ÚHA) v Praze.

NOVELA STAVEBNÍHO ZÁKONA

Ministerstvo hospodářství ČR zadalo Asociaci pro urbanismus a územní plánování na jaře tohoto roku vypracování sady územně plánovacích legislativních dokumentů - návrh zásad novely stavebního zákona, novelu územně plánovací části vyhlášky č. 83/1976 Sb. v paragrafovaném znění a novelu vyhlášky č. 84/1976 Sb.

Rada Asociace pověřila P. Starčeviče sestavením pracovní skupiny, která měla za úkol celou zakázku připravit a koordinovat. V dubnu byl ministerstvu předán Návrh zásad novely stavebního zákona, v květnu pak Návrh zásad novely části vyhlášky č. 83/1976 Sb. Na ministerstvu současně pracovala (a pracuje) další skupina na přípravě novely stavebního zákona. Návrh Asociace byl tedy pro tuto skupinu jedním z pracovních podkladů. Během prací na návrhu novely stavebního zákona vláda přijala usnesení, ve kterém uložila ministroví hospodářství připravit urychleně novelu stavebního zákona tak, aby proces územního plánování byl podstatně zjednodušen. Vláda zřejmě vycházela ze svých čerstvých (a možná vůbec prvních), spíše negativních poznatků z projednávání územních plánů plzeňské a zlínské aglomerace. Lze se rovněž domnívat, že na vládu působily i jiné tlaky, jejichž smyslem možná mělo být územní plánování degradovat do polohy služby některých krátkodobých hospodářských zájmů.

V tomto čísle Aktualit dostáváte text Návrhu zásad novely stavebního zákona tak, jak byl ministerstvu předán. Na jeho znění spolupracovali P. Starčevič, M. Tunka, M. Říha, K. Nettwall a T. Sklenář. Přestože předkládaných dvanáct zásad novely dostatečně jasně demonstruje názor výše jmenované pracovní skupiny na celkové pojetí novely stavebního zákona, rád bych podtrhl na tomto

místě dva stěžejní principy. Jednak jsme se snažili o pojetí územního plánování jako procesu, jehož prostřednictvím se příslušné společenství dohodne a svobodně rozhodne o vzniku právního dokumentu pro rozhodování o pravidlech užívání území. Z toho vyplývá potřeba jasně a úplně definovat práva a povinnosti všech účastníků procesu územního plánování, posílit pozici místních samospráv a zrovnoprávnit postavení občanů. Pokládali jsme rovněž za důležité, aby schvalujícím orgánem byl vždy zastupitelský orgán nebo jím zvolené těleso - ve zvláštních případech proto i parlament, a nikoli tedy například vláda nebo jakákoli obdobná sestava nevolených osob.

Nutno však poznamenat, že jsme možná v některých návrzích překročili rámec novely zákona a že jsme jednou nohou vstoupili do návrhu nového zákona, jehož čas zřejmě nadejde později než letos.

Se zněním návrhu zásad novely vyhlášky č. 83/1976 Sb. podle pracovní skupiny Asociace Vás seznámíme v příštím vydání Aktualit.

Petr Starčevič

SETKÁNÍ URBANISTŮ

V pražském Mánesu se v únoru tohoto roku konalo setkání, které se účastnilo 18 urbanistů, převážně projektantů. Setkání reagovalo na chybějící, dlouhou už neuskutečněnou možnost výměny názorů a zkušeností, zvláště v době, kdy neustále dochází ke změnám, kdy se stále mění a vyvíjejí podmínky pro práci urbanistů, jako i tato profese sama. Proto se setkání už předem stalo jakýmsi očekávaným okamžikem, který odpoví na mnohé otázky. Samozřejmě, že takové naděje setkání splnit nemohlo: jednak byl podle adresáře Asociace vybrán z aktivně projektujících urbanistů jen vzorek (který

zasedací místnost Mánesa mohla pojmout a který by ještě byl schopen konstruktivní diskuse), jednak byl program - vzhledem k tomu, že šlo po dlouhé době o první takové setkání - příliš široký a zahrnoval snad všechny aspekty naší práce. Další taková setkání, která bychom rádi opět uspořádali, by se měla věnovat užšímu okruhu témat.

Pro setkání byly připraveny body, které se sdružily do čtyř základních bloků:

1. Výkon profese, záležitosti komory
2. Honorářový řád a obchodní záležitosti
3. Legislativa

Výkon profese

Nebylo možné nezrekapitulovat na začátku, jak se vůbec konstituovaly urbanistické projekční kanceláře. Někde přetrvala kontinuita z bývalých pracovišť (např. urbanistických ateliérů Stavoprojektů), jinde došlo k větším reorganizacím, mnohé ateliéry začínaly zcela od začátku. Urbanismem se více méně příležitostně zabývají také jinak čistě architektonicky zaměřené ateliéry, konkurence se objevuje i u občas projektujících subjektů typu např. realitních kanceláří, které předčí běžné ateliéry ve finančních možnostech, ve výbavě počítači a systémy CAD apod.

Takové heterogenní prostředí vzniklo i díky změně v náplni urbanistické práce. Kompletní územní plány jsou jen rozinkou na dortu. Většina zakázek se zabývá prověřováním území i jednotlivých parcel, tvorbou regulačních podmínek, stále na větší důležitosti získává postprojekční fáze - fáze realizace. K profesi urbanisty se přibaluje stále více aspektů právních a ekonomických.

Nemenší důležitost získává i fáze před započítáním vlastních projektových prací. Urbanista by měl být schopen posoudit životaschopnost a ušlechtilost záměrů, které mají objednatelé urbanistických prací. Urbanista se často dostává do konfliktu mezi zadáním soukromého klienta a mezi snahou mít na zřeteli i veřejné zájmy. Profesionální etika tak občas přichází zkrátka. Tomuto konfliktu nepřispívá malá povědomost o významu ÚPD mezi zastupitelstvy, která - jak vyplývá ze zkušeností přítomných - mnohdy podlehnou vidinám nereálného podnikatelského záměru. Je také pravdou, že pro zastupitele je ÚPD složitým materiálem. Vyskytly se proto hlasy pro zjednodušení celé metodiky tvorby a obsahu ÚPD a také pro to, aby v řadách pořizovatelů byli autorizovaní urbanisté. V takové situaci roste také význam zadávacích dokumentů - Asociace bude usilovat o úpravu v novele vyhlášky č. 84.

Vede-li urbanistu přesvědčení o neslučitelnosti někdy až megalomanských rozvojových záměrů s možnostmi území až k odmítnutí zakázky, najdou se obvykle snadno jiné kanceláře, které bez skrupulí práci převezmou. Na různých fázích téže práce pracují různé osoby a týmy. Předání štafety záleží především na osobních vztazích mezi projektanty. Nicméně Asociace ve spolupráci s Komorou bude usilovat o definování předmětu autorskoprávní ochrany v našem oboru, tak aby takové předání bylo co nejlépe a s vědomím, co je možné či nutné a v jaké formě respektovat z práce předchozích zpracovatelů.

Jako zlatá nit se diskusními příspěvky tohoto bloku prolínalo konstatování o nízkém právním vědomí občanů, ale i pořizovatelů, jehož optikou je územní plán viděn jako malůvka nebo nástroj represí, a nikoliv jako právní dokument pro obec vrcholné důležitosti.

S výkonem profese souvisejí i další okruhy témat, na něž se třeba nedostalo nebo kterými se Asociace zabývá samostatně - např. tzv. školská politika.

Honorářový řád a obchodní záležitosti

Asociace v minulých letech vypracovala a aktualizovala honorářový řád, který vyjadřuje pracnost jednotlivých prací a z ní uplatněním hodinové sazby vyplývá celkový honorář za dílo. V diskusi byly jmenovány nejasnosti, resp. drobné nedodladěnosti, jež v honorářovém řádu existují, ale které nejsou na závadu jeho používání v praxi. Např. nadhodnocení za objekty druhého bydlení, jak postihnout záporné saldo pohybu za prací, rozlišení pracnosti u různých typů zón, chybějící možnost slev (existence platné ÚPD, znalost území apod.).

V praxi se honorářový řád ukazuje běžně užívanou pomůckou. Za práce, které se nedají podle něho spočítat, bývá určena hodinová sazba (např. za zpracování ÚHZ). Zmíněno bylo také, že ÚSES jsou podkladem územního plánu a zpracovávají se jako na ÚPD nezávislý dokument (jiná smlouva, jiné sazby), nejsou tedy zahrnuty v ceně ÚPD.

Honorářový řád není nadsazený, profese urbanisty by neměla být hůře placená než jiná svobodná povolání. Druhá otázka je ovšem, jak se daří v praxi honorářový řád uplatňovat, zda klienti jsou schopni vypočtené honoráře uhradit. Téměř všichni, zejm. mimopražští urbanisté přiznali, že poskytují slevy s ohledem na znalost řešeného území. Slevy dosahují až 40 % a liší se podle regionů.

Velký podíl na honoráři znamená práce projektantů - specialistů. Ti by měli být spíše spolutvárci konceptu

než projektanty sítě infrastruktury. Často je od nich zadavatelem vyžadována přemrštěná detailnost, čímž se i finančně neúměrně zvětšuje jejich podíl na celkovém honoráři.

Honorářový řád by se měl pečlivěji zabývat urbanistickými studii. Připomenuta byla zejm. praxe pražského ÚHA, který pokrývá území Prahy jednotlivými studii, s požadavkem na velkou míru podrobnosti ve zpracování. Takové studie by měly mít koeficient blízký se, až se rovnající 1, tedy jako by šlo o ÚPD.

Legislativa

Od února, kdy se setkání konalo, se Asociace zapojila do prací na novelách stavebního zákona a vyhlášek č. 83 a 84. Diskuse posloužila jako zdroj námětů při formulování zásad novel, na nichž se právě pracuje či už byly už odevzdány objednateli - Ministerstvu hospodářství ČR. Proto už jen výčet témat, jichž se únorová diskuse dotkla: terminologie a její srozumitelnost, veřejně prospěšné stavby, časový (návrhový) horizont ÚPD, etapizace, obsah ÚPD, sjednocení metodiky, včetně symbolů (kódování ploch), dotčené orgány státní správy - seznam, registrační list.

Čas už nedovolil věnovat se podrobně celé proceduře pořizování, zpracování, schvalování, uskutečnění územně plánovací dokumentace.

Setkání se účastnili pánové a paní Řihošek, Valouch, Postránecký, Dostál, Moráňová, Pšencík, Nettwall, Hron, Klajmon, Míšek, Falta, Koubek, Mauritz, Körner, Brůha, Starčevič, Sklenář, Černý.

Zdeněk Černý

ŠKOLSKÁ POLITIKA

Podle koncepce oboru urbanismus a územní plánování, formulované v říjnu 1992, je posláním oboru **péče o životní prostředí**. Životní prostředí je zde definováno jako otevřený systém, který je tvořen třemi dílčími subsystemy:

- přírodním (krajinným) prostředím,
- umělým prostředím,
- sociálně ekonomickým prostředím.

Takové pojetí životního prostředí je v souladu s definicí přijatou UNESCO i Valným shromážděním OSN: **Životní prostředí je ta část světa, s níž je člověk ve vzájemném vztahu, již používá, ovlivňuje a které se přizpůsobuje.**

Chceme-li odpovědně a také komplexně řešit problematiku životního prostředí, musíme se soustředit především na vzájemné interakce mezi

jednotlivými subsystemy, přičemž podmínkou je jejich hluboké poznání a pochopení na základě **ekologických přístupů**.

Péči o prostředí je potřebné zajišťovat se zřetelem na trvale udržitelný život v těchto úrovních:

- nápravou poškození a odstraňováním problémů a nerovnováh,
- ochranou stabilizovaných hodnot,
- velice uvážlivou a citlivou regulací rozvoje.

K těmto zásahům do prostředí je možné přistupovat jen budou-li stále prováděny:

- analýzy hodnot, nedostatků a potřeb,
- tvorba koncepcí,
- realizace jednotlivých koncepčních kroků.

Uskutečnění a úspěšnost tohoto stálého procesu péče o prostředí závisí na:

1. Všeobecné občanské vyspělosti a vzdělanosti. Uspořádání hierarchie hodnot. Pokud odborníky navrhované koncepce a jednotlivé změny nebudou občany přijaty a schváleny, nebudou realizovány.
2. Kvalitě odborníků na všech úrovních
 - ⇒ řízení (státní správy a místní samosprávy)
 - ⇒ tvorby (přípravy, shromáždění a vyhodnocení informací, hodnot, nedostatků a nerovnováh a návrhů změn)
 - ⇒ realizace (manažerská a organizační činnost)

Z uvedeného vyplývá, že k žádoucímu zlepšení péče člověka o prostředí může dojít pouze po posílení výchovy k této péči na úrovních

- ⇒ základní (střední a základní školy)
- ⇒ profesionální (vysoké školy v různých formách studia - bakalářské, řádné a postgraduální).

Pochopitelně by bylo nejlepší se věnovat oběma úrovním. Po předběžné analýze a na základě konkrétního stavu výchovy mladých odborníků na vysoké škole v Praze doporučuji věnovat prvořadou pozornost výchově vysokoškolsky vzdělaných odborníků.

Cílem úkolu by mělo být:

- Formulovat profil absolventů pro oblasti
 - a) teorie a tvorby
 - b) řízení a správy
 - c) realizace - managementu
- Sestavit skladbu a proporce jednotlivých disciplín: urbanismus, architektura, tvorba a ochrana krajiny, geografie, demografie, sociologie a psychologie, ekonomie, řízení, městské inženýrství, legislativa, využití výpočetní techniky atd.

- Jednotlivé disciplíny specifikovat a naznačit jejich optimální proporce

Takto připravené materiály ověřené potřebami praktického života budou nabídnuty jednotlivým školám. Na základě tradic, případně přímo některé školy vyzvat k reakci, a to buď přímo prostřednictvím Asociace nebo přes objednatele (sponzora) úkolu.

Důvody k této aktivitě Asociace jsou:

V oblasti řízení, státní správy a místní samosprávy velmi výrazně chybí vysokoškolsky vzdělaní odborníci. Jejich počet je zde minimální a pokud jsou, tak se odborníky stali díky vlastní dlouholeté aktivitě v průběhu výkonu svého povolání.

Pro oblast tvorby byli vychováváni odborníci (ing. architekti) na fakultách stavebních a architektury ČVUT v Praze a VUT v Brně. Po období, kdy z těchto fakult vycházelo přibližně 40 architektů urbanistů ročně, jsme dnes v situaci poněkud horší. Obor ani modul, který by garantoval výchovu nových odborníků, zanikl. Jen zcela výjimečně se může stát, že se absolvent VŠ během výuky seznámí s metodikou zpracování územního (regulačního) plánu města. Odborníci, kteří by se v této oblasti tvorby orientovali, chápali její smysl, z ČVUT v Praze nevycházejí a pokud nedojde v brzké době ke změně, ještě minimálně dalších šest let vycházet nebudou.

Poznámka: Otázkám vysokoškolské výchovy k péči o životní prostředí se věnovaly výzkumné úkoly MŠMT od roku 1975. V roce 1990 se řešil úkol "Ekologické aspekty ve výchově na nepedagogických VŠ". Ekologie a vztah člověka a prostředí jsou především otázkami přístupu, a proto musí být součástí výchovy a výuky jednotlivých předmětů už na nižších stupních škol.

Jan Mužík

KNIHY

Pražská asanace. K 100. výročí vydání asanačního zákona pro Prahu (Praha, Muzeum hlavního města Prahy 1993, ☎ 24223179) *Dosud nejobsáhlejší monografická práce o pražské asanaci, studie J. Hruzy, A. Pařika, R. Wurzera, M. Benešové, K. Bečkové a S. Voděry, fotodokumentace, novotisk asanačního plánu...*



M. Mysliveček - **Erbovník aneb Kniha o znacích i osudech rodů žijících v Čechách a na Moravě** (Horizont, ☎ 257942, Praha 1993, 249 Kč) *64 stran s 1152 barevnými erby a dalších 160 stran textu a čb dobových ilustrací, přehled rodů podle erbovních figur...*



A. Sedláček - **Hrady, zámky a tvrze království českého, 2. Hradecko** (Praha, Argo 1994, ☎ 378344, 371241/356, fax 6432124)



R. Švácha - **Od moderny k funkcionalismu** (Praha, Victoria Publishing 1994, ☎/fax 231436) *Druhé vydání dějin pražské architektury v letech 1895 - 1945...*



P. Vlček - **Encyklopedie českých zámků** (Praha, Libri 1994, ☎ 543279, 883579) *Kolem 500 architektonicky nejvýznamnějších zámků, abecedně řazená hesla, doplněno architektonickým tvaroslovím a dvěma studii - o životě na zámku a o vývoji zámecké architektury v Čechách, text ilustrován kresbami - půdorysy, architektonické prvky...*



J. Pavelka, I. Pospíšil - **Slovník epoch, směrů, skupin a manifestů** (Brno, Georgetown 1994, distribuce ☎ (05)574405) *500 hesel vymezuje základní světové kulturní oblasti, epochy a období, od nejstarších dob po současnost...*



I. Herrmann - **Stará Praha v příbězích Ignáta Herrmanna a v dobových fotografiích** (Praha, Grafoprint Neubert 1994) *Výběr nejpůsobivějších příběhů spjatých s konkrétními lokalitami staré Prahy, doprovázeno 85 většinou ještě nepublikovanými fotografiemi...*



Václavské náměstí v běhu staletí (Praha, Schola ludus pragensia 1993, Buzulucká 6, Praha 6) *Vývoj náměstí v rytínách a fotografiích od roku 1948...*



Jindřich Chaloupecký - **Cestou necestou** (Jinočany, H & H 1994, Komenského 236, 252 25 Jinočany) *495 stran Výbor z dosud nepublikovaných esejů a článků o moderním českém i evropském výtvarném umění - od volné tvorby k užitému umění, k architektuře nebo k uměleckým projevům minimalismu, happeningu, arte povera...*



Rudolf Arnheim - **Vizuální umění a percepce** (Jinočany, H & H 1994, Komenského 236, 252 25 Jinočany) *520 stran Překlad základní studie amerického estetika a teoretika výtvarného umění...*



É. Souriau - **Encyklopedie estetiky** (Praha, Victoria Publishing 1994, ☎/fax 2314361)



H. Fialová, J. Jelen - **Malý ekonomický slovník** (Karviná, ECOMIX-OK 1993, Cihelní 1643, 735 06 Karviná) *Stručný (136 str.) jednoduchý slovník ovlivněný současnými anglickými a americkými učebnicemi, doplněn i anglickými termíny, hesla doplněna schémata...*



Adresář daňových poradců a auditorů v České republice (Praha, Contex 1994, ☎/fax 738104)



V. Khelerová - Trénink obchodního jednání (Praha, Grada 1994, ☎ 3124285) *Výklad s praktickými cvičeními...*



J. Stýblo - Jak vybírat spolupracovníky (Ostrava, Montanex 1994, ☎ (069)57848, 51133) *Hlavně prakticky zaměřená příručka - jak omezit riziko omylu při výběru, jak nově přijaté adaptovat,...*



Nakladatelství ekonomické a právní literatury **SAGIT** (Edisonova 84, 705 00 Ostrava 3, ☎ (069)353062, fax (069)357758) vydává edici **ÚZ**, edici levných brožur vycházejících ze Sbírký zákonů. Brožury se vyznačují zejm. dvěma rysy:

- novelizované pasáže jsou vytištěny tučně
- texty předpisů, na které základní předpis odkazuje, jsou plně citovány.

Novinky avizují každý první den v měsíci na str. 4 *Hospodářské noviny*.

Příklady některých svazků:

- č. 7 **Stavební zákon a prováděcí předpisy**, 21 Kč
- č. 9 **Zákoník práce od roku 1994 s komentářem ke změnám**, 19 Kč
- č. 12 **Daně z příjmů po novele k 1.1.1994 s komentářem ke změnám**, 10 Kč
- č. 17 **Právní předpisy v oblasti bydlení od r. 1994**, 28 Kč



LINDE - právnické a ekonomické knihkupectví a nakladatelství (Opletalova 35, 115 51 Praha 1, ☎ 24211073, 221467, 24212214) chystá v roce 1994 k vydání mj.:

Doležal, Mareček, Vobořil - Stavební zákon v teorii a praxi, cca 450 stran, 220 Kč *Stavební zákon s prováděcími a souvisejícími předpisy, komentář, vysvětlivky...*

Horák, Bradáč - Oceňování nemovitostí, cca 500 stran, 260 Kč

Nový a kol. - Malá právnická encyklopedie, cca 200 stran, 100 Kč *Asi 500 hesel ze všech oborů práva...*

Malá ekonomická encyklopedie, cca 200 stran, 100 Kč *Přibližně 500 základních ekonomických pojmů...*



Dějiny 20. Století. Encyklopedie politického, ekonomického a kulturního dění (Praha, Mladá fronta 1994, ☎ 270237, 277050) *Podrobná a přehledná francouzská encyklopedie, která v jednom svazku (416 stran) shrnuje hlavní témata světových dějin 20. století...*



P. Plesnivý - Zákon o daních z příjmů v úplném znění s účinností od 1. ledna 1994 (Praha, Nakl. Josef Hříbal 1994, ☎ 4726149) *S komentářem...*



ČESKÝ ÚŘAD ZEMĚMĚŘICKÝ A KATASTRÁLNÍ Kostelní 42, Praha 7, ☎ 371441-9, prodejny map v Praze, Plzni, Českých Budějovicích, Karlových Varech, Ústí nad Labem, Pardubicích, Brně, Opavě **Státní mapa 1 : 5 000 odvozená, Základní mapa ČR 1 : 10 000, 1 : 50 000, 1 : 100 000, 1 : 200 000, Silniční mapa ČR 1 : 50 000, Základní vodohospodářská mapa ČR 1 : 50 000, Mapa základních sídelních jednotek ČR 1 : 50 000, Mapa okresů ČR 1 : 100 000, Mapa správního rozdělení ČR 1 : 200 000, Statistická ročenka půdního fondu České republiky, Seznam mapových značek pro mapy v měřítku 1 : 10 000 a 1 : 25 000**



Kartografie Praha (Fr. Křížka 1, 170 30 Praha 7, ☎ 371162, 373880, fax: 375555, prodejna map - ☎ 373857) vydá v 1. čtvrtletí 1994 mj.: **Velký autoatlas České a Slovenské republiky** (130 Kč)

Turistické mapy 1 : 50 000 zpracované na základě vojenských topografických map - **Tachovsko, Plzeňsko** (po 35 Kč)

Praha včera a dnes 1 : 2 880 Faksimile výřezu Císařského stabilního katastru z roku 1842 v porovnání se současnou mapou stejného území a měřítka s vyznačením dochovaných historických objektů a bohatou turisticko-vlastivědnou náplní...

Strahov - Malostranské zahrady



Ch. Brickell - Velká encyklopedie květin a okrasných rostlin (Bratislava, Příroda 1993, distribuce: Kramerius, Kališnická 379/8, Praha 3) *Knihla popisuje 8000 rostlin, z nichž jsou 4000 zobrazeny na barevných fotografiích...*



Encyklopedie Computer Aided Designu (Brno, CCB, ☎ (05)526246/362,372) *Rozsáhlá publikace popisující dostupný sortiment produktů pro počítačovou grafiku, 350 stran, 126 Kč...*

ADRESY

Česká inspekce životního prostředí - ředitelství a oddělení ochrany ovzduší, Na břehu 267, 190 00 Praha 9, ☎ 6842271-5, fax 6834900

Český geologický ústav, Klárov 3, 118 21 Praha 1, ☎ 24002111, fax 24510480

ČASOPISY

ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ A URBANISMUS 6/93

Celé číslo, které má mimořádný rozsah 164 stran, je věnováno **Šumavě**. Vzhledem k tomuto nebyvalému rozsahu uvádíme jen kapitoly, do nichž je obsah členěn:

Dokumenty, Ústřední orgány, Okresy, Města, Obce, Iniciativy samospráv, Národní park Šumava, Územní plány, Další rozvojové dokumenty, Systémy a činnosti podporující rozvoj, Podněty a zkušenosti z Rakouska a Bavorska, Občanské dojmy ze Šumavy.

ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ A URBANISMUS 1/94

Aktuality

Vzpomínka na Jaroslava, strana 2, V. Matějka - O územním plánování a otevřené mysli, 2, A. Andrlé - Terplan, a.s., Současnost a budoucnost, 3, M. Tunka - Ohlédnutí nejen za rokem 1993, 4

Semináře, sympozia, konference

Z. Nagovský - Dokumentace pro rozvoj obce Zásada, 9, Vyhláška o závazných částech ÚPN SÚ Zásada, 16, M. Řezáč - Návrh cyklistických stezek pro Beskydy, 20, V. Mackovič - Problematika krajiny v územně plánovací dokumentaci sídel, 23, S. Kovář - Zkušenosti s hodnocením vlivu staveb na životní prostředí z hlediska územního plánování, 31

Recenze - ekologie

Z. Zeman, A. Šulc - Až na dno blahobytu - nad knihou Jana Kellera, 32, I. Míchal - Varování před falešným cílem rozvoje, 34

Ze zahraničí

J. Deiters - Prostorové uspořádání a regionální rozvoj ve spojeném Německu, 35, A. Andrlé - 20 let vysokoškolského studia územního plánování v Rakousku, 41
Rejstříky článků uveřejněných v ročníku 1993 - tematický, autorský
Příloha Stavebně správní praxe
Seznam úkolů a etap, které zpracoval Terplan, a.s., v roce 1993

ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ A URBANISMUS 2/94

A. Andrlé - Význam údajů a informací pro územní plánování, strana 50, J. Škrabal - Publikace výsledků sčítání lidu, domů a bytů 1991, 52

Obyvatelstvo, bydlení

F. Matyáš - Bytová politika a bydlení ve světle průzkumů, 56, A. Andrlé - Vyjíždka za prací, do učení a do škol v ČR podle sčítání lidu 1991, 62

Z urbanistických pracovišť

V. Poláčková - Návrh územního plánu pro obec Červené Pečky, 70, M. Tůma - Poznámka lektora, 79

Ze zahraničí

V. Fibingerová - Romské obyvatelstvo na Slovensku, 82, A. Andrlé - Dovětek lektora, 90

Semináře, sympozia, konference

J. Hruza - Rostoucí požadavky na územní plánování, 91
Diskuse

J. Bedrna - 5x resumé, 93, M. Říha - K příspěvku "5x resumé", 95, V. Mackovič - Ochrana půdního fondu v územních plánech sídel, 96

Příloha Stavebně správní praxe

VÝSTAVBA A ARCHITEKTURA 6/93

L. Kotačka - Hlavní tendence vývoje osídlení v západní Evropě a jejich implikace pro vývoj osídlení u nás, strana 3, Druhé setkání německo-česko-slovenského pracovního společenství při Akademii pro výzkum prostoru a zemské plánování (DCSAG/ARL), 10, J. Růžička - Územní plánování a výpočetní technika, 22, V. Kupilík - Poruchy objektů vzniklé jejich nedostatečným zateplením, 24, Projekt Labe, 32, P. Zařko, R. Varkonda - Akustika kostolov, 33, Sociální bydlení v Malmö

ÚDAJE O ČLENECH ASOCIACE PRO URBANISMUS A ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ

Asociace má k dnešnímu datu (květen 1994) 248 členů - z toho 54 žen (22 %). Další tři členové podali předběžnou přihlášku do Asociace. Následující tabulka dovoluje na základě akademických titulů si vytvořit představu o profesním zastoupení jednotlivých oborů.

Titul	Počet členů	Tj. %
Bez titulu	5	2
Akad. arch.	3	1,2
Ing. - ekonomie, zemědělství, stavební	63	25,4
Ing. arch.	155	62,5
JUDr.	1	0,4
Mgr. ing.	1	0,4
prom.hist.	1	0,4
RNDr.	19	7,7

Podle členské přihlášky je také možné identifikovat obor působení jednotlivých členů. Tady patrně dochází k největším a nejčastějším změnám. Přestože byly všechny údaje v přihláškách v loňském roce aktualizovány, jde o údaj spíše orientační. V tabulce jsou zaznamenány všechny kombinace čtyř základních oborů: zhruba polovina členů se věnuje jen projekci, ostatní jiným oblastem či jejich kombinaci.

Projekce	Výzkum	Školství	Státní správa / samospráva	Počet členů	%
●	●	●		5	2
●	●		●	1	0,4
●	●			5	2
●		●	●	1	0,4
●		●		4	1,6
●			●	20	8
●				121	48,9
	●	●		4	1,6
	●		●	4	1,6
	●			11	4,4
		●	●	1	0,4
		●		8	3,2
			●	42	17
				21	8,5

Z členského adresáře vychází statistika členů podle místa bydliště. Následující sestava trojčísels znamená: poštovní směrovací číslo bydliště - počet členů - procentní zastoupení z celkového počtu členů.

1 - 89 - 35,9 2 - 12 - 4,8 3 - 21 - 8,5 4 - 33 - 13,3 5 - 19 - 7,7 6 - 44 - 17,7 7 - 30 - 12,1

Vydává rada Asociace pro urbanismus a územní plánování jako informační tiskovinu pro členy Asociace a zájemce. Vychází nepravidelně. Neprodeje. Náklad 420 kusů. Redakce Ing. arch. Mgr. Zdeněk Černý, Pražského 604, 152 00 Praha 5, ☎ 798 9380. Adresa kanceláře: Baranova 31, 130 00 Praha 3, ☎ (02) 627 0183. Vyšlo v květnu 1994.